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A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros- és kávésipar, idegenforgalmi és borgazdasági érdekeket képviselő lap

Egy elmúlt esztendő
eseményei felett elmélkedni meddő és 
hiábavaló fáradság. Annáik menetén 
változtatni, haladásánaik irányt szab­
ni már úgysem tudunk és minden 
perc, -mit evvel eltöltünk, időrablás, 
fiiegcs ónk í tása a jövő munkájának

Ezt az elvet vallottam és vallom ma 
is, azzal a hozzáfűzésset, hogy cikkem 
keretében a múlt eseményein nem 
óhajtok meditálni, csupán nagy vo­
násokban vázolom azokat az általános 
jelenségeket, melyek — különösen 
szakmai életünkben — haladásunkban 
m egállásra kés sietnek.

Az Országos Szövetség becsületes, 
jó munkát végzett, miit az a tény is 
bizonyít, hogy tagjainak száma ör­
vendetes módon megszaporodott. Ez 
természetesen nem a mi dicsőségünk, 
hanem igenis dicsősége annak az esz­
mének, amely a magyar Ltalmérők 
egy táborba való tömörítésében látta 
megoldhatónak a szakma ezerféle ba 
ját. Dicsősége annak a sok névtelen 
harcos szállodás, vendéglős és korcs- 
márosnak, akik fanatikus hittel val­
lották, hogy eredményes munkát csak 
olyan közület tud kifejteni, amelyik 
mentes minden osztály és érdekharc­
tól és melyik nemcsak címében, de 
jellegében is magán viseli az „orszá­
gos" nevet. Ezek a százak é6 ezrek, 
ezek a szakmai közkatonák voltak 
azok, akik az 1935-ös esztendő munká­
jának eredményét nemes patinával lát­
ták el és történelmi jelentőséget ad­
tak neki. Végtelen hála, amit velük 
szemben érzek, csodálat és vonzalom, 
amely hozzájuk fűz, testvéri szeretet, 
amely arra késztet, hogy feléjük 
'nyújtsam baráti ölelésre két karom.

És ha így végződött a múlt, vájjon 
nem jogos-e a remény, hogy a jövő 
csak hatványozottabb lesz eredmé­

nyekben. A  gazdasági helyzet, mely 
súlyos teherként nehezedik ina mind­
nyájunkra, szükségszerűen paran­
csolja, hogy érdekeink megvédésére 
megragadjunk minden módot és al­
kalmat, felhasználjunk minden össze­
köttetést és lehetőséget Egy Szövet­
ségben tömörült szakma, mint pl. a 
szállodás, vendéglős és korcsmáros- 
ipar, hatalmas súlyával és tömegte­
kintélyével nem lehet játékszer a min­
denkori kormányzat kezében, hanem 
igenis hangadó szerv, melynek kíván­
ságára, kérésére fel kell figyelni még 
ott is, ahol különben csak kézlegyin­
téssel szoktak elintézni minden gazda­
sági problémát.

De — és ez a „de“ kétszer van alá­
húzva — lehet-e ilyen nagy kérdések 
megoldását csak magának az elnök­
ségnek feladatává tenni! Egszerü és 
világos a felelet, hogy nem. Az „egy 
mindenkiért és mindenki egyért“ elv 
itt nagyszerűen érvényesülhet mert 
ténylegesen ez a helyzet szakmánk­
ban. Külső támogatás adja meg a 
belső erőt és a belső hatalom erősíti 
meg a kívülállók helyzetét Ergo: ösz- 
szefogni! összefogni ma, holnap és 
mindenkor, írjunk bármilyen évszá- 
niot is, várjunk bármilyen esztendőt 
is, csak egy a fontos: az összefogás. 
Egy akod, egy pásztor, egy foglalko­
zási ág, egy érdekképviselet Nincse­
nek mellékutak és járatlan ösvények, 
nem lehetnek ellentétek és egyéni am­
bíciók. Aki vendéglátó és italmérő, az 
nem tartozhat máshová, csak az or­
szágos Szövetséghez, mert máshol 
senkisem védi meg, senkisem törődik 
vele. Ezt tudja minden kartársam és 
hogy eddig nem követték a mi útjain­
kat, az csak a felelőtlen aknamunká­
nak köszönhető. Mert sajnos, ez is

van. Az ünnepi hangolatot azonban 
nem akarom megzavarni sérelmek fel- 
h án yto rgatásá v a 1. Csupán tényként 
állapítom meg, hogy bűnt követ el az 
a kartársam, aki a boldogulás útját a 
rágalmak és gyűlölködések köveivel 
akarja eltorlaszolni. Mert ez a fára­
dozása úgyis hiábavaló. Kőszeg, Szent­
endre, Vác, Zalaegerszeg olyan dicső­
séges állomásai a mi haladásunknak, 
melyek nem tűrnek vádaskodást sem 
ellenvetést. Az a megbecsülés pedig, 
amelyben felsőbb helyen részünk van. 
kizárja még gondolatát is annak, hogy 
nem helyes úton járunk.

Ezek a gondolatok és visszaemléke­
zések rajzanak fel bennem ma, ami­
kor eltemetünk egy küzdelmes évet. 
Ott állunk a nyitott sírnál, de nincse­
nek könnyeink, miért lennének? Nem 
hagyott hátra semmi olyant, aminek 
elvesztése fájna, csupán az illő tisz­
telet az eliköltözöttel szemben kénysze­
rít rá, bőgj' ünnepélyesek legyünk, 
isten veled 1935. Mi jobbat vártunk, 
szebbet reméltünk, mint te voltáL Jó 
voltál arra, hogy emlékeidből erőt me­
rítsen a magyar szállodás, vendéglős 
és korcsmáros társadalom, de gyönge 
voltál és volnál a bánat felidézésére. 
A miénk a jövő. Mi előre megyünk, 
meri céljaink a jövő homályában van­
nak még ugyan, de elég erősek va­
gyunk ahhoz, hogy eloszlassuk a gátló 
akadályokat. Csak előre Kartársak! 
Megértés és egymás megbecsülése, Is­
ten és Haza ajkunkon — ebben van a 
jövő eredménye, mindnyájunk álma, 
vágya: boldog Nagymagyarország, 
boldog iparostársadalom!

Sziics Mihály

a Magjai* Szállodások, Vendéglősök 
és Korcsmárosok Országos Szövetsége 

elnöke.

Poppei Hói és Lipót Rt. bomagykeieskedés
Alapíttatott 1869. Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. Telefon: 48-4-62.

Az 1922. évi országos szőiő és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok. -------------------- K érjen  saját érdekében árajánlatot.

mnnet-urtinto*



2  F O G A D Ó
....................... .. ............. ..........hmm.. ..............................................................................m m m m m m m m m m m m m m m ... ...

Az IOKSz. tájékoztatója 
a kisipari kölcsönnyújtásról

1200 P-n felül a folyósított összeír 1 
százaléka,

Az Iparosok Országos Központi Szö- 
vetkezete látja el az 1925:XVIII. te. 
alapján a kézművesiparosok hitel­
igénylését.

Az IOKSz értesítése szerint a kor­
mány lehetővé tette, hogy a szükséges 
alapfeltételekkel rendelkező iparosok 
részéről jelentkező hiteligényeket ki- 
< légi lse az IOKSz. A hitel folyósítá­
sinak feltételeiről szolgál alábbi tá­
jékoztató:

Milyen fedezet mellett 
folyósítható kisipari 
kölesön.

a) ingatlanra foganatosított I. helyi 
bekebelezés mellett (jelzálogos kölcsö­
nök);

b) megfelelő garanciát nyújtó, leg­
alább két kezes jótállása mellett. A  ke­
zes kölcsönökre vonatkozóan meg kell 
említenünk, hogy a kérelmező házas- 
társát csak az esetben lehet kezesként 
elfogadni, ha külön vagyonnal rendel­
kezik.

A  kölesön folyósításé* 
nak és visszafizetésé­
nek módozatai.

Az igényelt kölcsönök folyósítása 
rendszerint három havi lejáratú váltó 
ellenében történik. Bekebelezéssel biz­
tosított kölcsönöknél a váltó három hó­
napnál hosszabb lejáratú is lehet, de 
legfeljebb hat hónapi lejáratra szólhat. 
L  tekintetben egyedül intézetünk el­
határozása mérvadó. A kölcsönöket az 
ezidöszerint érvényben levő kormány- 
hatósági rendelkezések értelmében ne­
gyedévi vagy félévi — az intézetünk 
által meghatározandó — részletekben 
— amennyiben a határidő a kormány 
részéről meg nem hosszabbíttatnék — 
legkésőbb 1936 december 31-ig teljes 
összegükben vissza kell fizetni.

Ha az adós kamatfizetési vágj* tőke- 
törlesztési kötelezettségének eleget nem 
tesz, vagy az adósok, vagy kezesek va­
gyoni viszonyaiban az intézet elbírá­
lása szerint oly változás állna be, 
amely a kölcsön visszafizetését veszé­
lyezteti, az intézetnek jogában áll a 
kölcsönt bármely lejáratkor esedékessé 
tenni.

A  kérelmezőt terhelő 
kamatok és költségek.

A folyósított kisipari kölcsönök 
után ezidöszerint 6 százalék kamatot 
kell fizetni. Ingatlannal fedezett köl­
csönöknél a bekebelezés díja fejében a 
folyósítás alkalmával 1 százalék kerül 
levonásba. A beszerzendő információk 
költségét a kérelmezőkre áthárítjuk.

H költségek:
1—500 P-ig a folyósított összeg 0.6 

-• zúza léka.
501 800 P-ig a folyósított összeg 0.8 

százaléka,
801—1200 P-ig a folyósított összeg 1 

százaléka,

E költségekre a kölcsönigénylési ív 
benyújtásával egyidejűleg postataka­
rékpénztári befizetési lappal 10 pengőt 
kell előre beküldeni és ezt az összeget 
a kölcsön folyósítása alkalmával az 
előbbiekben foglaltakban számoljuk el 
azzal, hogy az esetleges többletfizetést 
visszatérítjük.

Ha a fedezetül felajánlott ingatlant 
saját szakértőnkkel kell megbecsültet- 
nünk, a becslési költséget a kérelme­
zőkre hárítjuk át.

Becslési díjak:
1—1000 pengőig a folyósított összeg

0.5 százaléka,
1001—2000 pengőiga folyósított összeg

0.8 százaléka,
2001—10000 pengőig a folyósított ösz- 

szeg 0.7 százaléka.
10.000 pengőnél nagyobb összegű köl­

csönöknél a becslési díjat esetenként 
állapítjuk meg. Vidéki ingatlannál a 
tényleges vasúti költséget a kérelmező 
terhére számítjuk fel. A  becslési díjat 
eiőre kell befizetni.

Köteles továbbá a kölcsönkérő a köl­
csönigénylés alkalmával 40 fillér ér­
tékű levélbélyeget beküldeni előzetes 
portóköltségeinek megtérítése fejében.

A  kölesönigénylés 
módja.

A kölcsönkérelmet intézetünknél igé­
nyelhető -.kölcsönbejelentő ív“-en kell 
bejelenteni. E nyomtatvány minden ro­
vatát pontosan ki kell tölteni, mert a 
hiányosan kitöltött és kellően fel nem 
szerelt igénylési ívek a kölcsönkérelem 
gyors elintézését hátráltatják. A  köl­
csönbejelentő ívhez minden esetben 
csatolni kell:

1. az iparigazolványt,
2. az utolsó adófizetésre vonatkozó 

nyugtát.
Ingatlanra foganatosítható bekebele­

zés fedezete mellett kért kölcsönöknél 
ezenkívül csatolni kell még:

1. az ingatlanról szóló legújabb ke­
letű hiteles telekkönyvi kivonatot,

2. a hivatalos becsübizonyítványt, 
vagy adó- és értékbizonyítványt, me­
lyet a községi elöljáróság (városokban 
a polgármesteri hivatal) állít ki.

Felhívjuk a kérelmezőket arra, hogy 
a becsűbizonyítványban, illetőleg az 
adó- és értékbizonyítványban az ingat­
lanon létesített felépítmények körülírá­
sát és azt, hogy a felépítmény jó kar­
ban van-e, jegyeztessék fel. Különösen 
szükségünk van arra, hogy a becsű- 
bizonyítványból megállapíthassuk a 
falazat minőségét (tégla, vályog), a 
tetőfedés anyagát (cserép, nád, pala), 
a helyiségek számát és rendeltetését 
(lakószoba, konyha, kamra, stb.)

A hivatalos becsűbizonyítványnak. 
illetőleg adó- és értékbizonyítványnak 
okvetlenül tartalmaznia kell az ingat­
lanra vonatkozó telekkönyvi adatokat 
(telekkönyvi betét- és helyrajzi szám), 
valamint az ingatlan pontos fekvését 
meghatározó ucca megnevezését és i 
házszámot.

A lakóházingatlaunál szükségünk van 
a házadóalapra, egyéb ingatlanoknál 
nedig a kétszeri tiszta jövedelemre.

3. Ha az ingatlanon felépítmény van, 
a tűzbiztosítási kötvényt és a legutolsó 
díjnyugtát is be kell küldeni.

Amennyiben az ingatlan tűzkár el­
len biztosítva nem volna, a biztosítást 
a kölcsön folyósítása élőt intézetünk 
minden külön díj felszámítása nélkül, 
a legjutányosabb feltételek mellett esz­
közli.

Figyelemmel az egyes hitelakciónál 
előfordult visszaélésekre, figyelmeztet­
jük a kölcsönt igénybe venni kívánó 
feleket, hogy semmiféle közvetítő köz­
benjárásának helye nincs, tehát for­
duljanak egyenesen az intézethez, ahol 
a kölcsönre vonatkozó minden kérdé­
sükre részletes felvilágosítást kaphat­
nak.

Az Iparosok Országos Központi Szö­
vetkezete, Budapest, IV, Piarista ucca 
6. szám alatt van.

A takarékasztaltársaságokat 
(sp ór egyleteket) 

m eg akarják adóztatni
Decemberben, karácsony előtt szok­

tak a takarékasztaltársaságok fel- I 
számolni. Ilyenkor történik a szabá- > 
lyos elszámolás és a kifizetés. Sajnos, ! 
az elszámolásnál minden évben egy ■ 
néhány helyen „hiba van a kréta kö- j 
rü!.“ A napilapok megirták, hogy 
több spóregyleti pénztáros nem tu­
dott elszámolni és a büntetéstől való 
félelmükben öngyilkosok lettek. Az 
ilyen esetek aztán a takarékasztal- 
társaság intézményét erősen difezkre- 
•1 Hálják. Nekünk nincs helyünk, hogy 
a kisembereknek ezen szerény hitel­
ei1 átás i és önsegélyző módszerének és 
nem utolsó sorban kényszertakarókos- i

ságinak jó oldalait itt felsoroljuk. De 
egy pár lelkiismeretlen és gyenge jel­
lemű ember kártevése miatt nem vol­
na szabad általánosítani. Hogy ilyen 
asetek többé ne fordulhassanak elő, az 
újonnan alakuló asztaltársaságoknak 
a vezetőség megválasztásánál a leg­
szigorúbban kell eljárni. A  pajtás­
ság, sógor vagy komaságot egészen ki 
kell zárni. Ott, ahol az asztaltársaság 
elnöke egy becsületes egész ember, a 
pénztárosok lelkismeretesek és egye- 
ueslelküek, az ellenőrök pedig köte­
lességtudók és minden befizetési nap 
után meggyőződnek arról, hogy a be­
folyt heti befizetés a következő napon
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S Z ILV E SZT E R  LAJO S
Egészségügyi berendezések és épületbádogos munkák vállalata 

BUDAPEST, V, BÁTHORY UCCA 23. SZÁM 
Alapittatott 1881. évben. Telefon: 82-5-47.

Szállodán, éttermek szállítója mindennemű szerelési munkákat vállalok
olcsó árban.

Mielőtt épít. vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekében kérjen 
cégemtől árajánlatot. Elsőrendű pontos niunka. Olcsó árak. A legkisebb 
________________ javítási munkához szerelőt azonnal küldök.

pontosan el lett helyezve, ott pénztári 
hiány csak akkor merülhet fel, ha a 
vezetőség könnyelmű módon kölcsönt 
t oly ósít. Ha a vezetőség pontosan be­
tartja az alapszabály vagy ügyrendi 
szabályt, úgy az asztaltársaságot soha 
kár nem érheti. A  kölcsönadás egy hi­
telművelet, már pedig hitelt csak ak­
kor lehet nyújtani, ha a hitelt igénybe 
vevő megfelelő biztosítékot ad. Az 
egyes személyek sajátjukból anélkül 
is adhatnak kölcsönt, de mások által 
összehordott pénzből fedezet nélkül so­
ha kölcsönt nem szabad adni. Tudunk 
esetet, hogy a vezetőség könnyelmű 
módon kölcsönt adott, az adós a köl­
csönt vissza nem fizette. így, hogy a 
botrányt a vendéglős vagy korcsmá- 
ros elkerülje, a hiányt sajátjából pó­
tolta. Erre való tekintettel tehát az 
üzlettulajdonos, ahol az asztaltársa­
ság működik, saját hírnevének érde­
kében, de anyagi érdekből is gyakorol­
jon mindig szigorú ellenőrzést.

Midőn e sorokat Írjuk, arról értesü­
lünk, hogy a pénzügyi hatóság beszedi 
az asztaltársaságok feljegyzési köny­
veit. Az Országos Szövetség érdeklő­
dött a Központi díj- és illetékkisza­
bási hivatalban, amely ezt az utasítást 
kiadta, hogy milyen célból kérik be a 
feljegyzési könyveket. A  hivatal a 
hivatalos titoktartásiba] hurkol ódzva, 
elzárkózott minden felvilágosítás elől. 
A  hivatalnak eme felfogásával nem 
kívánunk vitatkozni, de a nagy’ titok 
az, hogy az asztaltársaságok kamat- 
jövedelmét akarják az 1933. évi rende­
let alkalmazásával megadóztatni s va­
lószínűleg azt is követelik, hogy a 
pénztárkönyv illeték ez ve legyen.

A feljegyzési könyvek beszedésének 
az a célja, hogy megállapítsák a spór- 
egylet kamatjövedelmét. E hatósági 
intézkedés az 1931. évi XXVI. te. 4. § 
és az 1932. évi V II. te. alapján kiadott 
1360—1933. 6zámű M. E. rendeletén 
alapszik. E rendelet 1. §-ának 2. pont­
ja szerint hitel üzletekkel, idegen pénz 
kezelésével és gyümölcsöztetésével ke- 
resetszerűen foglalkozó egyének és cé­
gek által a jelen rendelet hatálybalé­
pése után kifizetett, jóváírt vagy tő­
késített kamatok az 1926. évi 3700 P. M. 
számú rendelet értelmében 10% illeték 
alá esnek. Ugyané rendelet 3. §-ának 
2. pontja szerint a hitelintézet köteles 
a k a mát iHetókeket leróni. E rendelet 
1933 február 1-én lépett életbe.

Annak elbírálásába most nem bo­
csátkozhatunk, hogy e rendelet a ta­
karék asztaltársaságokra vonatkoztat 
ható-e, ennek eldöntését a hatóságra 
kell bíznunk. Csak felemlítjük, hogy a 
rendelet is kifejezi, hogy azok tartoz­
nak illetéket fizetni, kik keresetszerűen 
foglalkoznak idegen pénzek kamatoz­
tatásával sfcb. De feltéve, hogy a ka- 
matilletéket be akarják hajtani, fel­
merül az a kérdés, hogy utólagosan, a 
spórcgyletQk elszámolása és évvégi 
feloszlatása után, kiken akarják majd 
behajtani a kamatadót!

Megemlítjük még, hogy a törvény

értelmében a takarékasztaltársaságok 
csak akkor működhetnek, ha miniszte- 
rileg láttamozott alapszabályokkal ren­
delkeznek. A  legtöbb helyen a hatósá­
gok hallgatagon tűrik a takarékasz-

iparágnak sem nehezüli meg a hely­
zete annyira, mint a vemdégipárnák. 
Nem beszélünk a sok adó- és egyéb 
teherről, amely ma sújtja, de nem le­
het eléggé sokszor és gyakran hang­
súlyozni azt az indokolatlan konkur- 
i énei át, amelynek éppen a vendégipar 
van kitéve minden oldalról. Hogy mást 
ne említsünk, itt a mai szomorú gaz­
dasági helyzet szülötte: az olcsó ki­
főzések, itt vannak a termelői borki­
mérések és a fűszerüzletek borárúsí- 
tásia, amelyek együttesen szinte lété­
ben támadják meg a vendéglősöket.

A  pécsi vendéglős szakosztály ve­
zetősége az év végén iparunk helyze­
téről így nyilatkozott:

— Nem vitatható el, hogy rengeteg 
alkalmazottat foglalkoztató, súlyos 
adókkal megterhelt vendéglős ipar­
nak mind veszedelmesebb konkurren- 
ciát jelentenek a napról-napra szapo­
rodó kifőzdék, amelyek közül sok 
nincs is bejelentve, adót nem fizet s 
egy másik termelési ág üzleti cirkidu­
sait zavarva, maga elvonja jövedel­
mét az adózás alól.

— Akkor, amikor a hús k dogra inja 
átlag 1 pengő 40 fillér, nem lehet 3—4 
személyes elégséges ebédet adni 1 pen­
gő 20 fillérért, hiszen csak a hús 99 
fillérbe kerül, nem számítva a zsírt,

Az Országos Szövetség és a Budapesti 
Korcsmárosok Szakosztályának helyi­
sége: Budapest. VI, Csengery ucca 51. ! 
szám. I. 7. Telefon: 18-8-98.

Hivatalos órák: hétköznap d. e. 9—4-ig. j 
A hivatalos órák alatt a tagok minden j 
szakipari ügyben díjmentesen kapnak : 
felvilágosítást a Szövetség irodájában. 
Vidéki megkereséseknél válaszbélyeg 
csatolandó.

Jogi tanáccsal tagoknak ingyen szol­
gál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, 
IX., Ferenc körút 37. szám.

tál társaságok működését, kivételt ké­
pez Pcstszentorzsébet cs Csépelj ahol a 
rendőrség csak akkor engedi meg a 
spóregyletek működését, ha jóváha­
gyott alapszabályokkal rendelkeznek.

a lisztet, a tojást, a fűszereket, a tü­
zelőt. az alkalmazottakat, a világítást, 
az adót. A legtöbb ilyen üzem a fen- 
tartását csak a legkülönbözőbb hitel­
műveletek. vagy a haszonról való le­
mondás teszi tehetővé.

— A  vendéglős ipar sajnálatosan te­
hetetlen ezekkel a mindinkább szapo­
rodó üzemekkel szemben, bár a pécsi 
vendéglősipar mintegy 1200 ember eg- 
sziszteneiáját biztosítja. A szakos/ 
tály ez okból arra az álláspontra he­
lyezkedett, hoky a ki főzéseket is lót - 
számhoz kell kötni.

— De helyzete mindig súlyosabb lesz 
azért is, mert a fűszeresek és termelői 
kimérések által kimért bor is elvisel­
hetetlen konkurenciát támaszt.

— Felismerve a vendéglősipar ide­
genforgalmi jelentőségét, Ausztria ál­
lami támogatásban részesíti a vendég­
lősipart, amely nálunk nehéz küzdel­
mei közepette kizárólag saját erejére 
van utalva.

— De még így is bízunk abban, hogy 
illetékes helyeken jobb belátásra jut­
va, jövőnk biztatóbb lesz, mint sivár 
jelenünk.

— Kívánatos volna, hogy az a bi- 
zoiiyos belátás mielőbb megszülessen 
illetékes helyen és gyakorlati eredmé­
nyekben éreztesse hatását.

Zenekaroknak alkalomszerű társulás 
esetén be kell-e jelenteni az OTI-ba?

Erre a felvetődött kérdésre az OT1 
igazgatósága a következő választ adta 
a Magyar Szállodások, Vendéglősök 
és Korcsmárosok Orsz. Szövetségének:

„Értesíti az Intézet, hogy vendéglő­
ben, korcsmában vagy más szórakozó­
helyen működő zenészek biztosítási 
kötelezettsége szempontjából az az 
irányadó, hogy a zene szolgáltatására 
közkereseti alapon, alkalmi társulás 
formájában vállalkoznak-e, avagy al­
kalmazza-e őket akár a vendéglő, stb. 
üzem tulajdonosa, akár a zenekar ve-

A vendéglátó-ipar nehéz helyzete
A  békeévekhez viszonyítva tán egy

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS 
KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS HÖZLEHÉNYEI
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vetője. Előbbi esetben a zenészek biz­
tosításra nem kötelezettek, utóbbi 
esetben azonban biztosítási kötelezett­
kor alá esnek.

Viiléki városokban és községekben 
lévő vendéglőkben vasár- és ünnep­
napokon zenélő iparosokból és kis­
gazdákból alakult zenekari tagok biz­
tosításra nem kötelezettek akkor. ha 
:i zene szolgáltatására közkereseti ala­
pon vállalkoznak, illetőleg al-kalom-

i szerűen társulnak.
Községekben és kisebb városokban ; 

i a fiatalság vagy valamely egyesület 
| áltál vendéglő, korcsmái helyiségben 
! a rendezőségtől alkalmazott, a fentiek 
! szerint biztosítási kötelezettség alá 
! cső zenekari tagok után kirótt járu- 
j lékokért a vendéglő, korcsma tulajdo- 
: !»osa a 65001935. M. E. sz. rendelet 

14. ij-a értelmében egyetemlegesen 
szavatol.*4

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK
Most, január elsején
új előfizetési negyed kezdődik lapunk ! 
olvasói számára. Ezúttal szeretnók 
megértetni t. olvasóinkkal, hogy az 
„előfizetést*4 szó szerint kell értel­
mezni. mert a lap fenntartása csak 
úgy biztosítható, ha az előállításhoz 
szükséges költségek rendelkezésre áll­
nak. Kartársaink tudhatják, hogy ma 
még nagyobb szükség van lapunkra, : 
mint valaha és éppen ezért kérjük. ! 
küldjék be az esedékes előfizetési dí­
jat és az esetleg fennálló hátralékot.
A beküldendő összegről nemrégen 
azoknak az előfizetőinknek kimuta-- ! 
tűst küldtünk, kiknek pedig most járt 
ie az előfizetési díj. azoknak külön ! 
p >st a be fizet öl a pót küldtünk a mai | 
postával.

Végül még arra is kérjük kartársa - 
Lnkat. hassanak oda, hogy minden ven­
déglős. korcsmáros. szállodás fizessen 
elő lapunkra és segítse így elő olvasó­
táborunk növekedését.

A M oson megyei Vendéglős és 
Korcsmáros Ipartársulat

december 11-én tartotta Tóth Kálmán 
elnöklése alatt évi közgyűlését. Elnök 
a látogatott ülés megnyitása után el- 
parentálta Xagy József mosoni ven- j 
(légióst. Lnyer József titkár előter­
jesztette jelentését. Az ipartársulat 
munkásságát felölelő jelentésében an­
nak a kívánságnak adott kifejezést, 
hogy az ország minden szakmai ala­
kulatától két-két kiküldött tag rész­
vételével az Országos Szövetség egy j 
küldöttséget vezessen a szakminiszte- j 
lekhez, valamint a kormány elnöké- j  
bez és ezen alkalommal többen legye- | 
nek szószólói iparunk sérelmeinek és i 
kívánságainak. Különösen panaszol­
ják a Hangya Szövetkezet, a fűszere­
sek és szatócsok és termelők borkimé­
rését és felette kívánatos volna, ha 
ezeknek a borkimérését sürgősen sza­
bályoznák és korlátoznák. Továbbá ja- i

terjesztést az indítványokkal együtt 
egyhangúlag elfogadta. Tóth Kálmán i 
ismertette az új bortörvény a vendég­
lős- és korcsmárosiparra vonatkozó j 
rendelik ezósei t.

Tóth Kálmán elnök felolvasta dr. í
Persian Viktor ügyésznek az ipartár­
sulatnál betöltött tiszteletbeli ügyészi 
állásáról való lemondó levelét. A köz­
gyűlés az ügyész lemondását azzal 
vette tudomásul, hogy dr. Persián ér­
demdús. odaadó munkásságát és ön­
zetlen fáradozását és tevékenységét az 
ipartársulat érdekében köszönetét sza-

I
i

vazott és azt jegyzőkönyvileg is meg­
örökíti. (Dr. Persiánnak az ipartársu-
iati életből való kikapcsolását őszin­
tén sajnáljuk. Annak a reménynek ■ 
adunk kifejezést, hogy kipróbált lel- j 
kés munkásságát iparunk nem sokáig j 
fogja nélkülözni. A  szerk.) Utána a J  
választmány öt taggal lett kiegészítve. 
Megválasztatott Preussberger Ferenc, 
IVeisz Pál, Prikler Jenő, Cseh János 
és Takáts Albert.

Szűcs Ferenc pénztáros beterjesz­
tette a zárszámadásokat, valamint Bé­
lián József és Tóth Sándor a szám­
vizsgálóbizottság jelentését, melyeket 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadott 
és a tisztikarnak a fel ment vényt meg­
adta.

Utána elnök a kartársakat összetar­
tásra buzdítva, kellemes ünnepeket kí­
vánva, az ülést bezárta.

Jégkitermelési hely kijelölését kér­
ték az újpesti vendéglősök.

Múlt hóban az Újpesti Vendéglős 
Szakosztály tartotta évi közgyűlését. 
Theobald Ferenc elnök az ülés meg­
nyitása után bejelentette, hogy a szak­
osztály alelnöke, Papp György el- 
húnyt. Hozzátartozóinak a szakosztály 
jegyzőkönyvi részvétét fejezte ki. 
Utána titkár felolvasta a terjedelmes 
évi jelentést. Az évi jelentésben a 
szakosztálynak különösen a termelői

vasalta, hogy az ipartársulat évente I kimérések elleni munkásságát hallgat- 
egy propaganda-utat rendezzen a me- i ták figyelemmel a jelenvoítak, egyben 
gye területén és ez alkalommal a hely- i felhívta a vezetőség a kartársaikat ar- 
színen azoknak a kartársaknak pana- j ra is, hogy a közelgő ünnepek alkal- 
szait is meg lehetne hallgatni, kik a \ mával egyénileg is ellenőrizzék a ter- 
gyüléseken megjelenni akadályozva j melői kiméréseket, hogy azok szabály­
vannak. A közgyűlés a felolvasott elő- J szerűen és az üzleti záróra rendeletnek

megfelelően folytatják-e a bor árusí­
tását.

Elnök javasolja, hogy a szakosztály 
esetleg a mészáros- és hentesiparosok­
kal együtt kérjék fel a tiszti orvost, 
hogy jégkitermelésre jelöljön ki egy 
helyet. Feltétlen szükséges a természe­
tes jég behordása, mert enélkül a kar- 
társak teljesen ki volnának szolgál­
tatva a jéggyáraknak, amelyek már 
az elmúlt, nyáron elég magas áron 
árusították a műjeget. A  közgyűlés az 
indítványt elfogadta és annak végre­
hajtására egy háromtagú bizottságot 
választott.

Hornyak István bejelenti, hogy az 
egyik uradalom, amely termelői kimé­
rési üzletet is tart fenn, szikvízgyárat 
alapított és nagy propagandát fejt ki. 
hogy a vendéglősök és koresmárosok 
az új gyártól szerezzék be a szikvizet. 
Nagyon különösnek tartja azt, ha az 
egyik oldalon a kimérő-ipart a terme­
lési kiméréssel erősen károsítja va­
laki, akkor az illető azokkal, kiket ke­
resetükben megrövidít, üzletet akar 
csinálni.

E kérdéssel kapcsolatban szóba ke­
rült a nagymérvű bor csempészés, a 
vezetőség ebben az ügyben eljárt a ha­
tóságnál, de ott a szeméiyzethiányra 
való tekintettel és azért, mivel újabb 
alkalmazottakat felvenni nem lehet, 
képtelenek hathatósabb ellenőrzést ki­
fejteni. Szűcs Mihály diszelnök és 
Pósch Gyula titkár hozzászólása után 
a szakosztály a polgármesteri hivatal­
baji megfelelő előterjesztést fog tenni 
amelynek elfogadása esetén a városra 
semmi kiadási többlet nem fog há- 
ramlani és a csempészést, még a pa­
lotai átjárón is, meg lehet majd szün­
tetni.

Vrónák József beterjesztette a zár­
számadásokat. A közgyűlés a pénztári 
jelentést egyhangúlag elfogadta és a 
felmentvényt a vezetőségnek megadta.

A  túlmagas italmérési illeték kiro­
vás elleni jogorvoslatnak ismertetése 
után az elnök az ülést berekesztette.

M e g h í v ó .

A Pilishegyvidéki Vendéglős és 
Korcsmáros Csoportja január 14-én, 
d. u. 3 órakor Pilisvörösváron a Schii- 
fer-féle vendéglőben tartja havi érte­
kezletét.

Aranyoklevéllel kitüntetett borszű­
rőkészülék rendkívül olcsó árban!

Ne hallgasson hangzatos reklámokra 
és ne vegyen senkitől kéziborszűrőt 
addig, amíg tőlem díjtalan prospek- 

| tust nem kért!
Kevesebb mennyiségű, palackozásra 

szánt, vagy törött színű borainkat a 
Grenda-féle K*-es jelű borszűrőkészü­
lékkel varázsoljuk tükörtisztára, mely­
nek ára: 26 pengő. Levélcím: Grenda 
A. Eger.

AGRAR BORKERESKEDELMI K. F.T. BUDAFOK I T  S S
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Közgyűlés.
A Vendéglősök és Korcsmárosok 

Temetkezési Egyesülete január 21-én, 
d. u. 1 órakor tartja a II. Margit-kö- 
nít 24. számú Jentner-féJe vendéglő­
ié jében idei rendes közgyűlését.

Már ötpengős részletfizetésre
is szállítunk uriosa Iá dóknak gyönyö­
rű szép szőnyegeket, paplanokat, füg­
gönyöket, matracot, sezlont, női- és 
férfiszöveteket, vagy vászonneanűeket. 
Qiiilt Lipót és Társa, Budapest, VI., 
Ívirály u. 3*2. Alapítási év 1895.

Spóregyleti (takarékasztal- 
társasági) könyvek

jutányos árban beszedezlielők Deutsch 
papíráru házában, Budapest, VT.. Ara­
di u. 35. Tel. 17—1—87. Vidéki rende­
lések azonnal elintézést nyernek.

Ahová már nem adnak italmérési
engedélyt.
A m. kir. pénzügyminisztérium 

19Ó.2S8—1935. XV. fö. szám alatt a VII, 
Thököly út 18. sz. alatti helyiséget til­
tott üzlethelyiséggé nyilvánította, a 
hová sem új italmérési engedély, sem 
meglévőnek áthelyezésére engedély 
nem adható.

Doktorátus.
Schwab István pesterzsébeti vendég­

lős, szövetségünk igazgatótanácstagjá­
nak veje, Schmek Ferenc dunaharaszti 
adóügyi jegyző letette a jogi dokto­
rátust.

Halálozás.
Czitronyi József volt bpesti vendég­

lős hosszabb szenvedés után Rákospa- 
iotán elhúnyt. Az elhúnyt volt a pro­
letárdiktatúra alatt az első vendéglős, 
akit a vörösök a szesztilalom be nem 
tartása miatt a forradalmi törvény­
szék elé állítottak.

Eltiltották a magyar szótól a nagy­
váradi pincéreket.
Popovics Valér rendőrfőnök magá­

hoz rendelte a városban lévő szállo­
dák, kávéházak és vendéglők tulajdo­
nosait és közölte velük, hogy ezután 
üzemükben nem használhatják a ma­
gyar nyelvet. A személyzet köteles 
román nyelven üdvözölni a vendége­
ket és a megrendelést csak akkor fo­
ganatosíthatja, ha román nyelven ké­
rik.

Egy karakán őstermelő.
Egy vidéki ipartársulat a következő 

kérelemmel fordult az Országos Szö­
vetséghez:

Tisztelettel kérjük szíveskedjék a 
..........  vendéglátó iparosság érdeké­
ben és főként annak jó hímévé meg­
védése céljából alább előadott pana­
szaink alapján illetékes helyen hatha­
tosán eljárni.

Tudomásunkra jutott, hogy X. X.
(teljes cím) őstermelő ..........  alatti
kimérő helyén cimfestővel festett 
egy cimtábiát és ezt a nagyméretű

cégtáblát a bejárat beloldalán helyezte 
el, mely a következő feliratot hordja: A 
cégtábla felső részén egy szüreti je’e- 
net van megörökítve, alatta nagy he­
tükkel ez áíi: „így  termeli Kis> And­
rás a borait nem a pincébe."

Minthogy a kép cs a szöveg a ven­
déglátó iparosság becsületét e_- jo hír­
nevét sérti, ismételten kérjük Tekin­
tetes Elnökséget, hogy megfelelő he­
lyen és módon e felháborító tényke 
dós ellen lépéseket tenni szíveskedjek.

Szives közbelépésért hálás köszönet­
tel és kartársi üdvözlettel maradunk 
dátum és aláírások.

Házasság.
Szimandl József, a budapesti Patz- 

vendéglő főpincére és Halas y Juliska 
december havában Újpesten tartották 
esküvőjüket.

Berycr Miklós december 15-én ve­
zette oltárhoz Schwartz Zoltán fővá­
rosi vendéglős leányát Ilonkát.

M o«:alakiilt a cigányzenészek
országos szövetsége.
Mintegy félezer cigány zenész rész­

vételével megalakult a Magyar Ci- 
ganyzenészek Országos Szövetsége, a 
melynek működésétől remélik a ci­
gány zemészség elárvult helyzetének és 
szomorú sorsának javulását A szö­
vetség diszelnökévé Balázs Árpád és 
Sándor Jenő dr. ismert nótaszerzőket 
választották meg, a szövetség elnökéül 
Berkes Bélát, ügyvezető-elnökéül Bura 
Sándort, alelnökül Sárai Elemért és 
Vidék Pált, főtitkárul pedig Mázor 
Bélát. A Szövetség székhelye Buda­
pesten, Luther ucca 2. sz. alatt van.

A tányér szegélye.
Régi tapasztalat, hogy mindennap 

használt tárgyainkról tudunk legke­
vesebbet. Vájjon kinek jutott már 
eszébe megnézni a tányérok átmérő­
jét és megvizsgálni, hogy alakjuk, 
szabásuk megfelel-e a gyakorlatias­
ság követelményeinek? A modern 
technika éppen ezekre veti magát s 
Amerika jár elől ezen a téren. Az 
amerikai kórházakban a tálalás kis 
kocsikról történik. Xem közömbös te­
hát, hogy ezek lapjain hány tányér 
fér el. A gyakorlat kívánatossá tette, 
hogy a tányérok méreteit megkiseb­
bítsék. A kisebbítés azonban nem 
érinthette a tányérok „hasznos terü­
letét,'“ hisz akkor az adagok nem fér­
tek volna el. A  kutatók pillantása a 
tányér szegélyére esett, amelyet a 
hasznos területhez képest aránytala­
nul szélesnek találtak. Csakugyan, a 
rendes lapostányér átmérője 23 cm., 
ebből a szegélyre 7 cm. (kétszer VA 
cm.) jut. Kistányér átmérője 18 cm., 
ebből a hasznos terület 12 cm, a sze­
gély tehát 3 cm. széles. A  kávéscsésze­
aljnál a méretek: 15 cm. és 9 cm. Az 
átlagnál tehát 34% hely veszteség van. 
Az átlagos húsostálak szegélye is leg­
kevesebb 4Yi—5 cm. széles. Az ameri­
kaiak feleslegesnek nyilvánították a

széles szegélyt és forgalomba hoztak 
kesken y ka ri m á jú porcéi Iántá n váró­
kat, amelyek kivitele azonban igen 
ízléses, sőt a mai felfogásnak még 
jobban megfelel, mint a régi. Ezek 
szegélye csak 1—VA cnL széles, tehát 
a tálaló asztalon 20—25%-kai több he­
lyük lett, mint a régieknél. Érdekes 
tapasztalatokra tettek szert a kes- 
keny-szegélyíi tányérokkal a beteg­
élelmezésben. A régi tányérokon át­
nyújtott adagokat az étvágytalan be­
tegek gyakran túlnagynak vélték s 
ez a látszólagos túlméretezés csak 
még jobban lehangolta őket. A kisebb 
szegélyű tányér az egész étkezést min­
tegy filigrán jellegűvé tette.

Yendéglősipar jogosulatlan gyakor­
lása sült vagdalthúsnak hentes­
üzletben való árusítása által.
A Kihágási Tanács 3812—1935. kih. 

sz. alatt a következő TIT. fokú Ítéletet 
hezta:

„A  Kihágási Tanács a másodfokú 
felmentő Ítéletet megváltoztatja és 
icrheltet 2 na] elzárásra átváltoztat­
ható 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Terhelt ugyanis kihallgatása során 
beismerte, hogy a hentesüzletében ké­
szített vagdalthúst péknél kisüítetteés 
azt üzletében árusította. Sült vagtla.lt- 
hásnak akár hideg, akár meleg álla­
potban való árusítása nem tartozván 
a hentesipar munkakörébe, terhelte’ 
cselekményének alanyi és tárgyi sú­
lyához, továbbá vagyoni és kereseti 
viszonyaihoz mérten büntetni kellett."



6 P O G A D Ó

Ismerőseimnek és kar társaimnak 
boldog újévet kívánok

ANDORFI JÓZSEF 
a Keszey étterem föpineére

Az újév alkalmával minden jót 
kívánok kartársaimnak

BABARCSIK JÓZSEF 
Kaszinó kávés, Sopron

B. r .  É. K.
BERTHA GYULA vendéglős 

Budapest, \ I I. Erzsébet körút 12

B. U. É. K.
CSONKA ANTAL 

vendéglős Iparos székház 
Komárom

Jóbarátainmak és kartársaimnak 
B. V. É. K.

DÓMJÁN LAJOS 
a Vendéglős szakoszt. alelnöke 

Kecskemét

Pályatársainak boldog újévet 
kíván

ÉZSELY GÉZA 
MÁV vendéglős, Békéscsaba

B. l\ É. K
CSABA FERENC főpincér 

MÓIZIK LAJOS 
MARTH VIKTOR

fizetőpincérek
Keleti pályaudvari vendéglő

B. C. É. K. kartáreaimnak 
FORRÓS LAJOS főpincér 

Vasúti vendéglő. Békéscsaba

B. l . É. K» ismerőseinek és 
barátainak

GAÁL GYULA főpincér 
Korona szálló. Nyíregyháza

B. Ü. É. K.
HORVÁTH JÓZSEF főpincér 

Alföld szálló. Orosháza

B. I'. É. K. kartársaimuak 
HORVÁTH JÓZSEF vendéglős 

Baross söresamok. Győr.

B. U. É. K.
ifj. HORVÁTH FERENC kávés 

Imperiál kávéház. Szeged

Barátaimnak és ismerős kartár- 
saimnak b. u. é. k.

IVANTTS JÓZSEF szállotlás 
Nemzeti szálló. Szolnok

B. U. É. K. minden kartársamnak 

ifj. JAEGER M IHÁLY vemlégl. 

Pannónia szálló. Sopron

Az újév alkalmával minden jót 
kivánok kartársaimnak 

JAK I ISTVÁN 
MÁV vendéglős. Cegléd

B. V. É K. pályatársaimnak 

KURCZ BÉLA
vasúti vendéglős. Nyíregyháza

B. U. É. K  
KUNSÁGI ÖDÖN 

a Kőműves-étterem főpincére 
Budapest

Kartársainmak és ismerőseimnek 
boldog újévet kivánok 

KISS FERENC szállodás 
Gmber-szálló, Sopron

Kartársaimnak boldog újévet 
kivánok

KLÖCKER REZSŐ 
MÁV vendéglős, Sárbogárd

B. U. É. K. kivánok barátaimnak 
és kartársainmak 
LEHÖTZ ANDRÁS 

vasúti vendéglős, Vác

Az évforduló alkalmával isme­
rőseimnek és kartársaimnak 

boldog újévet kivánok 
LEITNER JÓZSEF 

Három szereesen szálló 
Esztergom

B. U. É. K.
LIEBZEIT FERENC 
vendéglős, Felsőgöd

B. U. É. K. kartársainak 
MÁTYÁS GÁBOR 

a Balaton étterem vendéglőse 
Magyaróvár

B. U. É. K.
NÉMETH LAJOS főpincér 

Arany Bika szálló, Debrecen

Pályatársaimnak boldog újesz­
tendőt kivánok 

NAGY ISTVÁN  
Máv vendéglős, Pusztaszaboles

Boldog újévet kivánok kartár- 
saimnak és barátaimnak

NÉMETH FERENC 
szállodás. Győr, Fehérhajó

B. U. É. K.
NEUMANN SÁNDOR kávés 

Sport kávéház, Debrecen

Boldog újévet kivánok pálya­
társaimnak és jóbarátaimnak

PRÁCSER JÁNOS, Kecskemét 
a Vendéglős Szakosztály és a 

Vendéglős és Korcsmáros Csop. 
elnöke

Kartársaimuak és barátaimnak
b. u. é. k.

REISINGER KÁLMÁN 
szállodás, Hegyeshalom

Boldog újévet kivan kartársainak 

SCHMIED ANTAL főpincér 

Nemzeti Kaszinó, Kaposvár

B. U. É. K.

SASS ISTVÁN főpincér 
MÁV vendéglő. Kaposvár

Kartársaimuak és barátaimnak 
boldog újévet kivánok

SAN A T I IMRE főpincér 
Kupapince étterem* Ka,posvár

B. U. É. K.

SCHMIED FERENC főpincér 
Pannónia étterem, Pécs

B. U. É. K.

TRÉSÓ .MARTON főpincér
Budapest, SÓ6fürdő

Pályatársaimnak és barátaimnak 
b. u. é. k.

TAKÁCS ISTVÁN főpincér 
„Löver" szálló, Sopron.

B. U. É K. kartársaimnak 
és ismerőseimnek

SÖRÖS EDE 
Magyar Király szállodás 

Esztergom

B. U. É. K.

WUTSCHEK KÁROLY 
vendéglős

Sopron. Várkerület

Boldog újévet kívánok kartár­
saimnak és barátaimnak

WEBER KAROLY vendéglős

Arany lakathoz, Szolnok
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BOLD^ J - l o ET KIVAXOK I  I  Boldog újévet kívánok I  
KARTÁRSAIM NAK | ^  kartájaimnak 1

Keszey Vince
a Magyar Szállodások, Vendég- ® 
lősök és Korcsmárosok Országos É 

Szövetsége díszelnöke ^

Budapest, VII., Rákóczi út 44. ||

B. U. É. K.

kar társai tiknak

F L E SS E R  M ÁRTON
a Bpesti Korcsmárosok Szak­

osztályának elnöke

J E N T N E R  LAJOS
a Magyar Szállodások, Vendég­
lősök és Korcsmárosok Szövet­

sége társelnöke

Kartársaimnak az évforduló 
alkalmával minden jót kívánok

H O FFER  FE R E N C
a Vendéglősök és Korcsmárosok 
; Temetkezési Egyesülete elnöke

Ssücs M ihály
a Magyar Szállodások, Vendég- j 
lősök és Korcsmárosok Országos 

Szövetség elnöke

Boldog újévet kívánok kartár­
saimnak és barátaimnak

T A T Z L  A N T A L  szállodás
OROSHÁZA

a Magyar Szállodások, Vendég­
lősök és Korcsmárosok Országos 

Szövetségének alelnöke

Jóbarátaimnak és ismerős kartár­
saimnak boldog újévet kívánok

Eszéki Kálmán
pályaudvari vendéglős 

ZALAEGERSZEG

B. U. É. K.
ismerőseinknek és barátainknak

Ingelhoffer Ferenc 
Gaál Zoltán
fizatőpinoérek

Palota szálló LILLAFÜRED

B. U. É. K.
F E L L N E R  B É LA  füv.

I-ső Belvárosi Szállodai, Éttermi 
és Kávéházi közvetítő iroda 
BUDAPEST, IV , Irányi u. 1.

Kartársaimnak boldog újévet 
kívánok

Mazura Rezső
az Országos Szövetség pénztárosa 

Biidapest, V, Lipót körút 10-

Kart árjaimnak és barátaimnak 
az újév alkalmából minden jót 

kivánok

BÖCZÖGÖ JÓZSEF szállodás
Miskolc KORONA SZÁLLODA

Hiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiüiiiiiiiniiiiüiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

B. U. É. K.

MILISITS ISTVÁN

KEDROV1TS M IHÁLY 
főpincérek

SCHMALHOLCZ MIKSA 

RÉVÉSZ KÁROLY 

SZÍJGYÁRTÓ GYULA
fizetőpinoérek

Bpest, OSTENDE KÁVÉHÁZ 

llllllillllllllllllll

B. U. É. K.

K R E IB IC H  elhelyező iroda
Budapest, IV, Molnár u. 12.

Előfizetőinkéit, olvasóinkat és 

lapunk barátait egy boldogabb 

újesztendőbe vetett hittel kö­

szönti. a f

Fogadó-Magyar Vendéglős
szerkesztősége és kiadóhivatala 

Budapest, VI.

J  Boldog újévet kíván vevőinek J

Soproni és 
| Kőszegi Polgári | 
| Serfőzdék R. T. f 
| Sopron-Kőszeg j 

gyártelepe,

valamint
| a gyári főraktárait: j

Győr, Szombathely, 
j j Csorna és Komárom
1 fllllllilllliiilllllllllllli[lll!lil l l l l l l l l l l i l l i i l l ! ! ! l l l í l l i i l l l i i l l l l l iJ ii ) l!H I )i ! IIM II I! i l i i i l ! l ! l i ÍÍ Il

B. V. É. K.

ORBÁN KÁROLY

GALAMBOS FERENC 
főpincérek

a Budapest, Nyugati p. u. 
I, és II. osztályú étteremben

ZECHMEISTER BANDI
és

BÁTHORY LAJOS 
főpincérek

a szuterén étteremben

Vevőinek boldog újévet 

kíván

Kőbányai 
Polgári 

Sörfőzde R. T. 
Igazgatósága
Budapest— Kőbánya.

■iiinpiiniiHiiiiiiuiiiiiiiiB̂

B. U . É. K. 

vevőinek

| Dreher-Haggenmacher f 
Első Magyar

| RészvényserfőzdeR.1. §
Budapest— Kőbánya.
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Üzleti hírek
A Balaton reneszánsza A híres poli- 

tiku>okról. írókról nevezetes bpet*ti 
Balaton kávéházban is nagy újság 
van. Egy kft. lett a Balaton új tulaj- 
ionosa. melynek elsőrangú szakembe­
rekből álló vezetősége mindent elkö­
vet. hogy megőrizze az előkelő, régi 
üzlet Tihanyiék által szerzett és ápolt 
tradieióit. egyben arra is törekszik. 
h>gy a modem igények is ki legyenek 
elégítve. Már nagyban tatarozzák, ja­
vítgatják a bár régi stílusú, de gyö­
nyörű helyiségét és a nyáron úgy hír­
lik, nagy renoválás lesz a Balatonban. 
Egyébként a szakma fővárosi és külö­
nösen vidéki tagjai most a Balaton­
ban találkoznak.

A Próféta söröző-étterem Budán, a
(Jeliért szállóval szemben, áj vezetés 
alatt az üzlethelyiséget renoválja, ki- 
iiinő zalai konyhájával, a híres bala- 
tonmelléki boraival és Xyári Rudi 
cigányprímás zenekarával máris nagy 
r.ésszerűségre tett szert . K i s s  Ernő. 
az üzem igazgatója, előzékenységével 
és szakavatott vezetésével mindent el­
követ, hogy a közönség elismerését és 
t a mogatását in égi i y e r j e.

Hornyák István újpesti vendéglős 
üzletét áthelyezte Deák Ferenc u. llő. 
szám alá. a volt Theobald Ferenc-féle 
\ endéglőbe.

Győr. L á s z ló  Rudolf, a pályaud­
vari vendéglőnek 20 éven át volt fő- 
pincére megvette a Wenímsz Jenő 
uccu 12. szám alatti beszálló vendég­
lőt és azt átalakítva és újonnan he­
rei; dezve megn y i í o t í a.

Hegyeshalom. R e i s i D ge  r KáD
mán. a vasúti állomás melleti szállo­
dáját és vendéglői helyiségeit moder­
nizálta és újonnan berendezte. Rei- 
singer üzletét kiváló borai és kitűnő 
magyar konyhája végett, amelyet ne­
je nagy hozzáértéssel vezet, az osztrák 
területén lakók, valamint egyéb ki­
ránduló társaságok előszeretettel ke­
resik fel.

Sopron. Múlt hóban Haits Károly 
a Győr-Soprom-Ebenfurti Vasút ve­
zérigazgatója 2ó éves jubileumát iin- 
nepelete. Ez alkalommal a Benkő Má­
tyás a soproni pályaudvari vendéglő­
ié in  egy 150 személyes díszebéd volt. 
A megjelent előkelőségek Benkőnek a 
kitűnő ellátásért és mintaszerű kiszol­
gálásért elismerésüket fejezték ki.

László József győri vendéglős, ki 
már 50 esztendeje tevékenykedik a 
szakmában, most ünnepelte félszáza­
dos évfordulóját. László József a 
szakmai mozgalmakban élénken részt- 
vett, ö alakította a Győri Vendéglős 
Ipartársulatot, amelynek örökös elnö­
ke. a győri verni égi ősök borpince és 
beszerzési szövetkezetének pedig ala­
pító elnöke, továbbá 13 éven keresztül 
ügyvezető elnöke a győri Keresztény 
Takarék és Hitelszövetkezetének és 
nagyon sok társadalmi alakulat ve­
zető tagja.

Kispest. K ra u s z  János hartárs az 
Üllői-út és Lehel uccu sarkán lévő üz­
letét teljesen átalakította, nagyobbí- 
totta és a legmodernebbül berendezve, 
„Kis kakuk** cím alatt múlt hóban 
un népéi yesen m egn y i tóttá.

Kaposvár. Són n e n f e 1 d Jenő. a 
,.Kupa-piiice“ éttermeit nagy költség­
gel átalakíttatta, újonnan berendezte. 
A közönség szívesen látogatja Son- 
nenfeld kartárs csinos üzletét.

Hely változás. T ó th  István, a csor­
nai vasúti vendéglő I. és II. oszt. ét­
terem főpincéri állását tölti be. Ka­
posváron a „KupapLnce“ étterem fő­
piacén állását Sanati Imre foglalta el.

Eladó vagy 
bérbeadó szálloda!

26 év óta fennálló és általam ve­
zetett szállodámat betegségem 
miatt BÉRBEADNÁM, vagy el 
is adnám, járászékhely 56 köz­
séggel, étterem, kávéház, szín­
ház. bálterem és 14 szobából álló 
szálloda, teljesen felszerelve és 
berendezve AZOXXAL átvehető.
A raktár és kézi leltár átvételé­
hez 10—15.000 pengő szükséges. 
Csak keresztény szakembernek 
adom bérbe.

BAKER EXDRE 
Központi szálloda, Siklós

Borpalota Rt.
B u d a p e s t , V I., K irá ly  u. 26 .
Telefonok: 14— 0— 44 és 18— 4—64.

A já n lja  k ivá ló  m inőségű  
m á rk á s  tá jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  é s  h o rd ó té te lb e n .

Fellner Béla -
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzetekéi 

közvetítő iroda
Bndapest, IV., Irányi ncca 1. sz.
_________Telefon: 84-2-92._________

Profiwinshy József
Budapest, V„ Csáky ucca 27. 

(ezelőtt Protiwinsky és Braun) 
Parkett és Padlózási vállalata. 

Telefon: 92-0-56.
Vállal mindennemű parkettmun­
kát, egyszerű és díszes tábláspar­
kettákat, úgy kivitelezést, vala­
mint tervezést dísztermek, szál­
lodák, vendéglők részére külön­
féle fákból, úgymint tolgy, dió, 
jávor és paleszander betétekkel, 
tükör és bordűr kiképzésekkel, 
tömör és lemezes táblákat leg­
olcsóbb árak mellett szakszerű
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Kieibich-iroda
Jl az ország legnagyobb és legelő- u 
G kelőbb szállodai, vendéglői főpin- ö 
ö cérek és személyzet ELHELYEZŐ O

S irodája. Az ország legrégibb í 
ilyen üzlete. i

Cim: BUDAPEST. Molnár u. 12. 
Telefon: 85-4-66.
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ÉRZÉKENY FÁJÓS LÁBAKRA

készítek orvosok által elismert új ta- 
iálmányú príma varrott gyógyeipőket, 
lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőr- 
keményedések ellen, garancia mellett 
a legújabb fazonban és színben 30 pen­
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek 
és raktáron is tartok. NYÁRY JÁ­
NOS gyógycipész, Szondy ucca 25. sz. 
Gyógycipők egyedüli készítője. Címet 
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt 
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.

BURA GYULA p. ü. v.) és 
KUGLER ÁRMIN, a Rákóczi út 
legrégibb pincérügynöke szállo­
dai, panzió, éttermi és vendéglői 
személyzetet közvetítő iroda. — 
Legjobb pincér lány ok itt! 
Vidékieknek pontos postai ki 
szolgálás. Budapest, VIII., 
Rákóczi út 55. Tel.: 33-5-10.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 

színben és formában készül.
Hideg hozat ellen 

CELLO-FIX 
ajtóra, ablakra 

LÉGRÉS ELZÁRÓ. 
HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR

V., Hold ucca 5. sz. Tel,: 15-9-16.
Szükségletnél minden celluloid­
gyártmányra kérjen ajánlatot.

A. Krisíály-vizeí
forgalombahozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefonszám: 56-0-80.

DIETZ N. bornagykereskedő
Budapest, XI, Horthy Miklós út 
SÍ. szám. (Telefon: 59-8-24) Szikla- 
pincék Budafokon, Petőfi út, Du- 

nasor 32. Alapítva: 1890.

Vendéglőkben, 
korcsmákban és 
kávéházakban 

szükséges 
plakátok: n„.

Bortörvénykivonat plakát .. drb-ja90
A korcsmái hitel eltörléséről

szóló plakát ......................  drb-ja 60
Dohányozni tilos! ................  drb-ja 40
A sütemény fogdosása .......  drb-ja 30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi X X X III. te.) szóló
plakát ...............................  drbja40

Padlóra köpni tilos piakát drb-ja 40 
Éneklés és lármázás hatósági­

lag tiltva van plakátja___drb-ja40
Káromkodás, trágár beszéd

tilos piakát ......................  drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe

behozni tilos ......................  drb-:a 40
Megrendelhető a

FOGADÓ—MAGYAR VENDÉGLŐS
kiadóhivatalában.

Budapest, VI, Csengery ucca 51. szám.

Merkantil-nyomda (Havas ö.), Hunyadi n. 43.A szerkesztésért felelős: PÓSCH GYULA kiadó és laptulajdonos.


